

# 三载未尝客胜浙

# 辽篮今晚誓擒之

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端首席记者

高鹏报道 今晚7时35分,2019—2020赛季CBA常规赛继续进行,辽宁本钢男篮将在客场挑战浙江稠州队。辽篮在上一轮不敌新疆之后,本轮的重点任务就是避免出现连败;而对手浙江队恰好相反,他们在上一轮好不容易击败了天津队之后,正渴望着继续胜利的势头。

尤其对浙江队来说,今晚的比赛将是他们新赛季开始以来的首个主场。根据本赛季的赛程安排,浙江队拥有一个非常罕见的艰难开局,他们在自己的前五轮比赛中全部都是客场作战,而且遭遇了强大的新疆队和拥有三外援的同曦队与北控队。因此,浙江队在前五场结束之后虽然只有2胜3负,但总体来说也算是再艰难的开局下有所收获。

这样一来,今晚回到自己主场的首秀,浙江队必然是全力争胜,为自己新赛季的主场开一个好头。可以想象,今晚辽篮必然要遭遇对手非常强硬的对抗,因为对手绝不会轻易将主场“开门红”的机会从手中溜走。

尤其值得一提的是,浙江队的主场对于辽篮来说也是极难攻克的。在过去的连续三个赛季中,辽篮都没能在这里拿到过胜利,上一次在客场击败浙江队还要追溯到2015—2016赛季,当时辽篮在常规赛和季后赛中都从浙江队的客场带走了胜利。

不过从近几年两支球队的交手情况来看,辽篮每次客场作战都无比艰难的主要因素,就是浙江球员在自己的主场作战时往往士气高昂,这支球队原本就相对年轻,内线既有高度,又有冲击力,所以当球队打出气势之后,很容易

易在篮板球的控制上压制住辽篮。

过去三次客场失利的比赛中,辽篮有两场都是在篮板落后的情况下输球,尤其是上赛季的那次交手,辽篮在篮板球上以31:47大幅落后对手,而且还被对手抢走了16次前场篮板球,形成了大量二次进攻的机会。

在本赛季,浙江队基本保留了自己的本土阵容,外援方面投篮能力出众的小外援邓蒙也继续效力,最大的变化可能就是新外援兰斯伯格的加盟,这名身高不到2米的锋线球员,让浙江队相当于继续使用双小外的阵容。

因此,辽篮在今晚想要扭转面对浙江队时客场难求一胜的局面,首先还是要在篮板球上下工夫。本赛季截至目前,辽篮在篮板球方面的表现并不算理想,虽然目前全队的篮板球总数还能排在联盟中上游的水平,但是这和他们过去几个赛季比较还是有差距,显然没有调整到最佳状态。

比如球队的大外援巴斯,目前场均只有5.7个篮板球,这比他过去两个赛季的平均水平要少了整整4个。这样的篮板球数据对于一名大外援来说并不合格,巴斯也必须及时调整到自己的正常水平,才能给辽篮的防守端带来应有的帮助。

今晚的比赛,对于辽篮的篮板保护其实就是一次非常重要的考验,球队至少要成功控制住自己后场的篮板球,才能有效地抓住攻守转换的机会利用快攻得分。毕竟浙江队相对来说还是一支尚不够成熟的球队,辽篮如果能够将节奏掌控在自己的手中,就能有很大的机会取得最后的胜利。



昨日,丛明晨乘飞机返回沈阳。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

## 相关新闻

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端首席记

者高鹏报道 昨日下午,在新赛季揭幕战中意外受伤的辽篮锋线小将丛明晨,终于结束了第一阶段的治疗,从东莞返回沈阳进行下一步的休养。

在11月1日的新赛季揭幕战中,丛明晨在一次跳起防守的过程中身体失去平衡,摔倒后导致腰椎横突骨折,这让他至少需要静养三个月左右的时间才能重新恢复训练,再加上康复所用的时间,基本意味着这名年轻球员已经提前告别本赛季的征程。这样的悲情遭遇,也让无数球迷为之感到心痛和惋惜。

在受伤之后,因为暂时无法行动,丛明晨只能一直卧床休息,甚至无法乘坐飞机返回沈阳,

## 从明晨昨日回沈继续康复

因此一直在东莞当地的医院进行治疗。

直到不久前,丛明晨终于可以顺利下地行走,身体情况也能够支撑长途飞行,这才在俱乐部的安排下乘机返回沈阳。对于自己目前的状况,丛明晨表示身体上确实还很不适应,“现在恢复得比预计的要好,但躺了十多天了,腿上的肌肉都是软的。”

百余名辽宁球迷也自发来到机场为丛明晨接机,用各种话语不断鼓励他早日康复重回赛场,丛明晨也对于大家的关心和支持表达了感谢。接下来,他将在沈阳静养康复,待骨头完全愈合之后再根据情况安排下一阶段的康复计划。

## 16队进入女篮奥运资格赛

在亚大、美洲和非洲三个赛区预赛结束后,参加东京奥运会女篮资格赛的球队已经全部产生,包括中国女篮在内的16支球队将在明年2月为12个奥运名额展开最后阶段较量。

经过预赛争夺,来自亚大区的中国、韩国、日本和澳大利亚,美洲区的美国、巴西、加拿大和波多黎各,非洲区的尼日利亚和莫桑比克晋级女篮奥运资格赛。根据国际篮联全新竞赛体系,获得2019年女篮欧锦赛前六名的队伍西班牙、法国、塞尔维亚、英国、瑞典和比利时直接参加资格赛。

女篮奥运资格赛将于明年2月在比利时奥斯坦德、中国佛山、法国布尔日以及塞尔维亚贝尔格莱德举行。16支球队被分为四个小组,各组前三名球队获得奥运会入场券。资格赛分组抽签仪式将于本月27日在国际篮联总部举行。

无论资格赛成绩如何,东道主日本队以及2018年世界杯冠军美国队已确定获得东京奥运会席位。

据新华社

ATP  
年终  
总决赛

西西帕斯  
18年来  
最年轻冠军

新人,新王? 西西帕斯



21岁的西西帕斯17日以稳定的发挥、更重要是冷静的头脑,后发制人战胜奥地利高手蒂姆,捧起ATP世界巡回赛总决赛的冠军奖杯。希腊人由此成为2001年休伊特以20岁“幼龄”夺冠后,这一男子职业网坛年终盛宴的最年轻冠军。

西西帕斯以世界第六的身份第一次晋级总决赛,结果在世界八强直接对话的赛场上毫不怯场,小组赛连赢世界第四梅德韦杰夫和卫冕冠军兹维列夫,半决赛更是将瑞士传奇费德勒淘汰出局。不过,26岁的蒂姆同样状态火热,小组赛连胜焦科维奇和费德勒,半决赛击败兹维列夫。

冠军争夺战中,两人第一盘打得难解难分,虽然都曾创造出破发机会但都未能真正实现。抢七局中,西西帕斯尽管从0:3追至5:5,但最终还是蒂姆以8:6力拔头筹。让人难以预料的是,蒂姆第二盘状态急转直下,前两个发球局均遭破发,西西帕斯迅速以6:2将双方拉回同一起跑线。

上一次年终总决赛迎来后发制人的冠军,还要追溯到2005年时的纳尔班迪安。但西西帕斯在决胜盘又一次率先破发,让胜利的天平倾向了自己。尽管蒂姆随后奋力反破成功,但抢七局连续反手失误葬送机会,最终让对手7:6收获跪地掩面的激动时刻。

“能参加总决赛对我来说已经是个大事件,而现在我成了冠军,我简直不知道说什么才好。”西西帕斯赛后说,“因为情绪太澎湃,我现在反而不知道自己到底什么感觉。”

在费德勒眼中,他是高大强壮且接发球总能比人快半拍的新星;在蒂姆眼中,他是打球让人赏心悦目的对手。他,就是新科ATP年终总决赛冠军——21岁希腊新锐西西帕斯。

连续第四年晋级总决赛的蒂姆还记得,1米93的西西帕斯曾是2016年自己第一次征战总决赛时的陪练小伙伴。有印象对方打得出不错,但也并没有引起他更多关注。三年过后,茁壮成长的希腊少年不仅首次打进世界前八汇聚的年终总决赛,而且捧起了冠军奖杯。

第一次亮相这一男子网坛的年终盛宴,西西帕斯非但不觉得紧张,反而感到异常舒适。第一场小组赛就漂亮地扳倒自己之前从未战胜过的俄罗斯人梅德韦杰夫,然后兴奋地告诉大家能在伦敦的O2体育馆打球太棒了,因为更衣室都是泰勒·斯威夫特这样的大明星用过的。

第二场小组赛对阵卫冕冠军兹维列夫,西西帕斯在比自己更高大强壮的德国重炮手面前展现出统治全场的气势,以灵活的步伐和犀利的正手让兹维列夫无可奈何。

半决赛的较量堪称经典,与38岁的瑞士传奇费德勒隔网而立,西西帕斯多次在被破发的边缘冷静应对,俨然球场老手。他赛后也毫不低调地使劲夸赞自己:“我为自己感到

骄傲,压力之下我没有崩溃,我做决定时冷静而成熟。”

西西帕斯坦言,17日与蒂姆的决赛是自己在这次总决赛中第一次感到紧张。大概正因为如此,他第一盘抢七落败。然而,落后居然让他如释重负,就此放开了手脚。第二盘他势如破竹两次破发,决胜盘抢七则在对手追平后连拿3分了结比赛。

说新王登基可能还为时尚早,毕竟他不是世界第一,更不曾拿下一个大满贯头衔。然而,拿下分量如此重的一个冠军,还是让西西帕斯有理由更加自信:“我觉得自己的比赛越来越好,我距离大满贯加冕的时刻已经很近。”

球场外,西西帕斯曾是网瘾少年,在社交媒体上相当活跃。不过,为了少些分心的事,西西帕斯已下狠心尽可能离社交媒体远一点。“这让我能更加集中精力,不会想太多。之前走上球场时,我脑子里总有很多事要想,也会想发生在社交媒体上的事,这简直是浪费脑力。”

更加专注的西西帕斯也在汲取前辈们的心得。展望自己向大满贯冠军进军的道路,他把纳达尔的“名言”牢记在心,“我不是为了最后的冠军而比赛,而是为了赢得每一场比赛。”

图文据新华社

## 欧预赛 英法客胜夺头名

2020欧锦赛足球预选赛17日进行了7场小组赛,此前已出线的英格兰队和法国队分别在客场战胜对手,锁定A组和H组的第一名。葡萄牙队在客场2:0击败卢森堡队,以小组次席的身份晋级正赛。

欧锦赛卫冕冠军葡萄牙队与卢森堡队的比赛中,上半时第39分钟,贝尔纳多·席尔瓦送出精准长传,布鲁诺·费尔南德斯冷静低射近角得手,葡萄牙1:0打破僵局。下半时场面稍显沉闷,克·罗纳尔多在终场前补射空门得手,打进他在国家队的第99粒进球。

B组的另外一场较量中,乌克兰队在客场2:2战平塞尔维亚队,以20分小组不败战绩位居第一名。塞尔维亚队两次取得领先,两次被扳平,最终积14分,失去直接晋级的机会。

A组最后一轮比赛中,“三狮军团”客场4:0轻取科索沃队,取得小组赛三连胜,以头名晋级决赛圈。英格兰队在最近15场各类赛事中仅输一场。此役,热刺双星凯恩和温克斯各建一功,拉什福德和芒特也有球入账。凯恩打入英格兰队第二球后还奉献一次助攻。本届欧预赛他在8场比赛中攻入12球,在为英格兰队出战的45场比赛中,凯恩已打入32球。

H组较量中,法国队在客场2:0击败阿尔巴尼亚队,夺得小组头名。开场8分钟,法国队首次射门就由托利索头球建功,格列兹曼送出他在本届欧预赛中第7次助攻。法国队第二次射门扩大战果。第31分钟,格列兹曼凌空推射球门右下角得手。

据新华社